

中央第七环境保护督察组向青海省反馈督察情况

青海湖违规旅游开发问题突出

据新华社西宁12月24日电(记者 邓万里 骆晓飞)中央第七环境保护督察组24日向青海省进行督查反馈。督察组指出,青海是黄河、长江、澜沧江的发源地,在维护国家生态安全中具有举足轻重的地位,全省生态环境保护工作虽然取得积极进展,但部分领域和地区生态环境问题依然存在。

督察组指出,青海生态环保工

作存在的主要问题有:

● **生态优先的观念树立得还不够牢固,保护为发展让路的情况依然存在** 青海湖管理局、省旅游发展委、省发展改革委等部门编制的有关规划,仍将位于核心区的鸟岛、沙岛作为主要旅游景点;根据有关政策意见,2013-2016年应完成35个水污染治理项目,截至督察时仍有6个未建成,5个尚未开工,但并

未按要求开展年度考核问责,考核工作流于形式。

● **自然保护区违规旅游开发问题突出,生态修复进展迟缓** 青海湖等自然保护区违规开发旅游问题突出,环青海湖违规占用草场面积超过14万平方米;柴达木梭梭林自然保护区都兰分区共开垦土地5.8万亩,其中侵占核心区、缓冲区达3.2万亩;按照规划要求,2015年底

前应完成129项废弃矿山地质环境重点治理工程,截至督察时仍有47项未完成;全省目前编制了25个水电开发规划,仅有3个取得发展改革部门批复、10个通过规划环评审查;2013年以来,21个工矿项目违规占用草原1.64万亩。

● **一些突出环境问题尚未得到有效解决** 西宁市污水处理设施建设推进迟缓,市区每天仍有6万

吨未经处理的污水和4万吨超标污水进入湟水河;海东市在湟水流域禁养区内共有110家畜禽养殖场,污染较为严重;16个省级以上工业园区中,只建成7家污水处理厂,且仅有3家投运;海西州柴达木循环经济试验区部分企业在2017年以前二氧化硫等污染物长期严重超标排放,超标率高达90%以上。

本报讯 北京消息:昨天上午11时,故宫午门城台部分墙面在强风中发生脱落(见图 故宫博物院 供图),脱落墙面未造成人员伤亡。

情况发生后,故宫立即启动安全应急预案,疏散观众,封闭现场,并派出古建筑应急抢修施工队进行应急抢修处理,包括对空鼓脱落墙面的清理,对有脱落危险的墙皮进行预先铲除。因冬季气温较低不宜古建筑墙面施工,故暂不进行抹灰操作,只做刷浆处理,以保证墙面的整体观感协调。待到适宜施工的季节,再按照传统修缮做法重新铲除刷浆。

记者了解到,故宫古建筑及城台墙面的修缮都依据传统做法,即在古建筑墙体基层上钉麻揪、抹靠骨灰、刷红浆。但因古建筑建成年代久远,经过长年累积,墙体和城台内部含水率较高,室外温度低时会出现冻胀现象,导致墙面表层出现局部空鼓情况。根据北京市气象局于12月23日发布的大风蓝色预警显示,受冷空气影响,当日北京市有偏北风4-5级,阵风达7级左右。鉴于冬季早晚温差大、室外温度低,冻胀现象造成的墙面表层空鼓情况尤为明显,故风大时极易使空鼓的墙皮与基层剥离、脱落。

强风吹落故宫午门墙皮



「同一天出生的你」**受助学生照片相同姓名不同 停止筹款**

本报讯 据北京青年报报道:输入自己的生日,能找到一个同月同日生的贫困儿童,并可捐出一块钱献出爱心。近日,“分贝筹”的“同一天出生的你”活动在朋友圈热传。随后该活动被网友质疑存在受助学生照片相同、姓名和生日却不同的情况。12月23日晚,“分贝筹”发布通报称,活动还在测试阶段,出现了一些信息错误以及界面不稳定的情况,开发团队在得知消息后紧急协调优化。昨天,记者注意到,该活动在筹集到255万余元后被关闭。

在“同一天出生的你”活动页面中,用户输入生日日期后会看到一个和自己相同出生年月的贫困学生,并可以选择为其捐赠一元钱。该活动在朋友圈中引发热传,不少网友晒出自己参加的活动照片。

但活动也引发网友质疑,同一个受助的贫困学生,却出现了不同的生日日期,而且名字也有所改变。甚至,还有一个儿童的生日日期为并不存在的“2009年2月29日”。

12月23日晚,活动主办方“分贝筹”发布通报,受助学生信息真实,均由各地“驻村干部”和“结对干部”实地走访了解,拍摄并上传。出现信息错误为内容还在测试阶段,出现了界面不稳定的情况,开发团队在得知消息后紧急协调优化,避免bug再次出现。

昨天下午,记者注意到,“同一天出生的你”活动已经停止,目前无法再选择生日日期。

绍兴37处景区向全球游客免费开放

本报讯(记者 吴强)从12月22日起,绍兴鲁迅故里等37处国有景区向全球所有游客免费开放。此外,“全球免费游绍兴”新闻发布会还宣布,大禹陵等8处国有景区门票向全国大中小学生研学旅游免费。

这次绍兴向全球免费游的景点中,鲁迅故里、大通学堂、徐锡麟故居、范文澜故居、绍兴博物馆实行全年免费开放,其他景区按照实施范围除黄金周(春节、国庆)和小长假(元旦、清明、五一、端午、中秋)外实行全年免费。

在免费开放的景点景区中,市

文旅集团有鲁迅故里、秋瑾故居、青藤书屋、大通学堂、徐锡麟故居、范文澜故居6处;市文物局有绍兴博物馆1处;越城区有诸葛仙山景区、府山(越王台、飞翼楼)、塔山、戴山(文笔塔)4处;柯桥区有舜王庙景区、中国轻纺城市场景区、香雪梅海旅游区、同康竹林竹海景区、会稽山千年香榉林·月华景区、印山越国王陵景区、南岸旅游景区、越王峥生态旅游景区、平阳禅寺旅游景区、日铸岭旅游景区、陶宴岭·新联溪旅游景区、雪窦岭旅游景区、五百岗·雄鹅峰旅游景区、

龙池山·青陶峡谷旅游景区等14处;上虞区有中华孝德园、覆卮山景区、陈溪风情小镇景区、桃花源生态旅游区、祝家庄景区、东山景区、二都杨梅生态园、盖北野藤葡萄园景区8处;诸暨市有斗岩风景区;嵊州市有瞻山风景旅游区、马寅初故居;新昌县有重阳宫景区。

此外,绍兴市决定,沈园(不含夜沈园)、大禹陵景区、周恩来纪念馆、蔡元培故居、绍兴黄酒博物馆、戒珠寺(仅面向全国中小学生)、柯桥安昌古镇景区;诸暨市汤江岩景区等8处国有景区,面向全国大

中小学生研学游和绍兴市民免费开放。绍兴东湖风景区、兰亭、书圣故里、大香林乡村休闲旅游景区、羊山石佛等14处国有景区,面向绍兴市民免费开放。

这次“全球免费游绍兴”,目的是为了让更多的人享受到绍兴旅游发展的成果。免费项目主要指景区门票。景区内导游讲解服务、停车、游船、电瓶车及休闲娱乐性项目等收费仍按原标准收取。

绍兴旅游多年以16%的速度增长。今年,绍兴游客量将达9625万人次,旅游总收入达1024亿元。

命运能有多悲情?还记得牺牲在沼泽中的养鹤女孩吗?近30年后不幸再次降临,接过她事业的小弟徐建峰,同样因公殉职。

信念能有多执著?徐建峰的女儿同样响应冥冥中的召唤,告别繁华都市,回到扎龙自然保护区。

娟子的故事

“世界仅存的三大丹顶鹤种群,只有扎龙种群仍生机勃勃地保持自然迁徙。但保护区建立之初,这群鹤也曾处境濒危。”扎龙国家级自然保护区管理局常务副局长王文峰说。

丹顶鹤一身傲骨又极其敏感,人们根本无法接近,保护工作一时不知如何着手。大家发现,当地有一

位渔民徐铁林,身怀绝技,他曾经多次遇到受伤的丹顶鹤,救回家养好伤又放飞。

大家慢慢发现,“人工孵化+野外散养”的“半野化”保护方式,成活率最高,野性保持最好,而且幼鹤自然地就跟着成鹤南飞了。

徐家长女叫徐秀娟,从小就跟着老徐在火炕上孵鹤,大家亲热地叫她“娟子”。1986年5月,徐秀娟突然接到盐城邀请,共同创建滩涂珍禽自然保护区。

1987年9月15日,又有幼鸟飞

走未归。徐秀娟整整一天在芦苇荡中蹚水寻找,心力交瘁。第二天一早,娟子说听到了“宝贝”的鸣叫,没顾上吃饭就又出门了。不想从此永别,她终因疲劳过度,淹没在沼泽里。

那个美丽的女孩,终年23岁,被迫认为我国环保战线第一位烈士。于是有了那么一首歌:“走过这片芦苇坡,你可曾听说,有一位女孩,她留下一首歌……”

峰儿的故事

老徐夫妇忘不掉娟子,更放不

下这群鹤。他们还有一个儿子叫徐建峰,小名“峰儿”。当时,小伙子已退伍转业进了齐齐哈尔市的大型国企。1997年,经父母反复劝说,峰儿放弃城里的工作,回到扎龙,接过了接力棒,一干就是18年。

然而,不幸再次降临。2014年4月,又是丹顶鹤繁育孵化的关键期,徐建峰发现湿地核心区内有鹤巢,小鹤马上就要破壳,但那个春天异常干燥,附近时有“荒火”。“可别把鹤巢给烧了。”徐建峰扔下一句话,只身前往看护。4月18日,领导接到徐建

峰的请假电话,说可能赶不回来开会了。可谁也没想到,第二天,徐建峰因摩托车失控,一头扎进沼泽。

在徐秀娟牺牲27年后,徐建峰又献出了生命,年仅47岁。

徐建峰牺牲的那一年,他的女儿徐卓正在东北农业大学园艺系。这位平时的乖乖女坚决向学校提出申请:要求转学到姑姑曾就读的东北林业大学,学习野生动物保护。去年8月,她告别哈尔滨,毅然回到了扎龙,再次接过了接力棒……

据新华社电

一家人与一群鹤的生死相守